gamla tentor mve035 (08/09)

Matematik CTH&GU
Tentamen i flervariabelanalys F1/TM (MVE035) och reell matematisk analys F., delB

(TMA975), 2009-08-25. kl. 8.30-12.30i V

Hjilpmedel: Inga, ¢j heller riknedosa,

Telefon: Anna Nystrom, tel. 0762 — 721861

OBS: Tentan rittas och bedoms anonymt. Skriv tentamenskoden péd samtliga inldmnade papper.
Fyll i omslaget ordentligt.

1. Lat F(x,y) = tanh(xy) —cos(sinh(x = y))  ((x,»)OR?).

a) Visa att nivadkurvan F(x,y)

=-2 lokalt kring (vIn2,vIn2) &r en funktionskurva.
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b) Berikna riktningsderivatan av F i punkten (\/ In2,VIn 2) i riktningen (4,-3).

2. Visaatt v =ye* ér en karakteristisk koordinat till differentialekvationen

X fl+y f, =f x>0,y >0 och bestim sedan den allménna 18sningen till denna

ekvation (ledning: rdkna med v och u =y).

3. Berédkna ”j

4. Berikna arean av omradet innanfor kurvan C:r =r(¢) = (t2 sin(¢),£’ cos(t)), —TT<t< Tl

«/x +y2 422

x +y +zz)\G

dxdydz dir Q={(x,y,z)0R’:z>0}.

5. Vilka virden antar f(x,y)=1-x*y> di 2x* +3)* <4 ((x,y)DRz).

6. Lit @(x,y,z) =

a) Berdkna JF .

b) Beriikna flodet av /F ut ur kroppen K ={(x,y,z)D]R3 2xt +3)° S4,0£z£1—x2y2} .

x(y+z+zz)—yz,A:(xy,yz,zx) ((x,y,z)DR3) och F=0@+[xA4.

¢) Berdkna IF o dr dir y irskirningskurvan mellan ytan z =1-x"y* och

4

cylindern 2x* +3y” =4 genomldpt medurs sett frin origo.

7. Visa att under vissa forutsittningar (ange vilka) giller att ett filt F : R’ — R® som &r
konservativti 2 O R’ &r virvelfritti Q.

8. Formulera och bevisa Stokes sats for en funktionsyta.

Betygsgranser:

24p — 35p ger betyget 3,

36p —47p ger betyget 4, 48p eller mer ger betyget 5
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10-01-14:

1a) % b)nej ¢) —2-2sinhl  2) m(K) =260, m(Y)=140  3) m/m
4) v ar lokalt bijektivt i (1,1,1), ej konservativt b) Z

09-08-25:

1
1b) 162 2)yg(yex) yamlnr 9% 5)[L1] 6a)(z+2°, x=2z,2xz-y) b)0 ¢) &6

09-03-12:

1a)2x+2y-z+1=0 b)(0,0), sadelpunkt ~ 2) 3% 3c)4xyz €)1 4)[4,4]

09-01-14:

1) 4x-y-z=8 2)% (# + ln(#)) 3a) lokal minimipunkt, b) sadelpunkt

4a) bijektivt lokalt i origo, ej konservativt b) 127” 4) In(cosh(ﬁ) -] ) 6) 2°

2

08-08-25:

1) F &r konservativt, divlFF =2 (cosh (x + y) +sinh (y - z)) +1, okar i (1,1, 1) mest i riktningen

64_8
(sinh2,sinh2+1,-1)  2a) 7-2 b)ja 3)¥ 4)(2x* -3y%)e™* 520 )L

08-03-14:

la)x-y=3z+3=0 b)1  2)2  3)ligst: —(  hogst: (0,£42,2)

2 8

#:0.3%)
: OT190° nel. . -107 2 4

4a) i origo: nej, i (1,1,1):ja  b) varken eller c¢) 7 5)2a" +4




